
Hauptausschuss                                                                                            21.02.2024 

des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen  Ri       
 

 ... 

 

Niederschrift 30. Sitzung des Hauptausschusses 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 16.01.2024 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:03 Uhr 
 Ort, Raum: Rathaus, Rathaussaal, Rathausplatz 1, 39638 

Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Schumacher außer TOP nö 3 
Herr Thomas Genz  
Frau Gudrun Gerecke  
Herr Florian Henke  
Herr Sebastian Koch i.V. für SR S. Ahlfeld-Bangemann 
Herr Ralf Linow  
Herr Kai-Michael Neubüser  
Herr Peter Wiechmann i.V. für SR U. Scheffler 
Herr Gustav Wienecke  
Frau Viola Winkelmann 
 
Verwaltung: 

 

Herr Andreas Hensel, Leiter Dezernat I   
Herr Maik Machalz, Leiter Dezernat II   
Herr Ottmar Wiesel, Bauamtsleiter 
 
Gast: 

 

Herr Dirk Kuke 
 
Presse: 

 

Frau Gesine Biermann, Redaktion Volksstimme bis Ende öfftl. Teil- 17:34 Uhr 
Herr Stefan Schmidt, Redaktion Altmarkzeitung bis Ende öfftl. Teil- 17:34 Uhr 
 

Abwesend: 
Frau Stefanie Ahlfeld-Bangemann entschuldigt 
Herr Ulrich Scheffler entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Hauptausschusses und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 29. Sitzung des Hauptaus-
schusses vom 28.11.2023 

4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 
6 4. Änderung des Vertrages zwischen der Hansestadt Gardelegen und dem Jugendförde-

rungszentrum Gardelegen e.V. zur Betreibung des Jugendclubs „Mood“ und zur flächen-
deckenden Jugendarbeit 
Vorlage: 396/34/24 
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7 Abberufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen aus dem Ehrenbeamten-
verhältnis auf Zeit 
Vorlage: 397/34/24 

8 Abberufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen aus 
dem Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 398/34/24 

9 Abberufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortfeuerwehr Berge aus dem Eh-
renbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 399/34/24 

10 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen in das Ehrenbeamtenver-
hältnis auf Zeit 
Vorlage: 400/34/24 

11 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen in das 
Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 402/34/24 

12 Entwurf - Bebauungsplan "Am Umlauf" OT Schenkenhorst 
Vorlage: 401/34/24 

13 Aufstellungsbeschluss - 13. Änderung des Flächennutzungsplans der Einheitsgemeinde 
Hansestadt Gardelegen in einem Teilbereich der Ortslage Berge (GA-01) 
Vorlage: 403/34/24 

14 Aufstellungsbeschluss - Vorhabenbezogener Bebauungsplan "PVFA Gardelegen Flug-
platz" im OT Berge (GA-01) 
Vorlage: 404/34/24 

15 Antrag der Fraktion AfD "Pauschale Fahrt- und Reiseaufwandsentschädigungen für Eu-
ropa- und Weltmeisterschaften für unsere Sportler" 
Vorlage: A/16/34/24 

16 Anfragen und Anregungen 
 
 

  

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Hauptausschusses und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung fest. 
 
Als entschuldigt fehlende Mitglieder werden Stadträtin Ahlfeld- Bangemann, welche durch 
Stadtrat Koch vertreten wird, sowie Stadtrat Scheffler, welcher durch Stadtrat Wiechmann 
vertreten wird, festgestellt. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 9 Stadträten und der Bürgermeisterin 
gegeben. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, legt dar, dass Änderungsanträge zum öffentlichen 
Teil der Tagesordnung nicht vorliegen und lässt über die Tagesordnung abstimmen.  
 

 Beschluss:  
Der Hauptausschuss stellt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:           10                       
Nein-Stimmen:            0 
Enthaltungen:              0 
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 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 29. Sitzung des Haupt-
ausschusses vom 28.11.2023 
 

 Die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, stellt fest, dass schriftliche Einwendungen gegen 
den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 29. Sitzung des Hauptausschusses vom 
28.11.2023 nicht vorliegen. 
 
Sie lässt über die Niederschrift abstimmen.    
 

 Beschluss:  
Der Hauptausschuss genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 29. Sitzung des Hauptausschusses vom 28.11.2023.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:            9                        
Nein-Stimmen:             0 
Enthaltungen:              1 
 
 

 TOP 4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
  

Die Bürgermeisterin berichtet über den im nichtöffentlichen Teil der 29. Sitzung des Haupt-
ausschusses vom 28.11.2023 gefassten Beschluss: 
 
- die Besetzung der Stelle der Kita- Leitung in Miesterhorst mit Frau Anja Krone. 
 
Weiterhin teilt sie die Neueinstellungen mit: 
 
- 1 Elektrofachkraft ab 01.02.2024 
- 1 Praktikant im Anerkennungsjahr ab 01.01.2024 Kita Zwergenland ODF-Straße 
 GA. 

  
  
 TOP 5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 

 
 Die Bürgermeisterin informiert zur Eröffnung der Einwohnerfragestunde, dass der § 7 (4) der 

Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse Re-
gelungen zur Einwohnerfragestunde enthalte und verliest diese.  
 
Sie stellt fest, dass Anfragen im Rahmen der Einwohnerfragestunde nicht vorliegen und 
schließt diese.  

  
  
 TOP 6 4. Änderung des Vertrages zwischen der Hansestadt Gardelegen und dem Jugend-

förderungszentrum Gardelegen e.V. zur Betreibung des Jugendclubs „Mood“ und zur 
flächendeckenden Jugendarbeit 
Vorlage: 396/34/24 

  
Die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, gibt die vorliegenden Beratungsergebnisse be-
kannt: 
- Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur-, und Sportausschuss – Zustimmung (4 Ja, 2 Ent
 haltungen, 1 Mitwirkungsverbot) Antrag von SR Krutzfeld dazu: „Im Änderungsver
 trag soll enthalten sein, dass der Empfänger dem Stadtrat gegenüber alle 2 Jahre 
 Rechenschaft ablegen soll“- Ablehnung (2 Ja, 4 Nein) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (7 Ja, 1 Nein). 
 
Weiterhin informiert die Bürgermeisterin, dass der jährliche Rechenschaftsbericht des Ju-
gendförderungszentrums durch die Stadtratsmitglieder jederzeit in der Verwaltung eingese-
hen werden könne. Gern könne dieser auch nach der heutigen Sitzung des Hauptaus-
schusses eingesehen werden. 
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Stadträtin Winkelmann interessieren die veranschlagten Personalkosten und wie sich diese 
zusammensetzen. 
Stadtrat Koch schließt sich dieser Frage an, da ihm die monatlichen Personalkosten zu 
hoch erscheinen. 
 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass zwar die Stelle im Jugendclub Letzlingen eingespart 
werden konnte, dafür jedoch die mobile Jugendarbeit in mehreren Ortsteilen mehr Aufwand 
in den Personalkosten verursache. 
Sie erklärt weiter, dass jegliche Veranstaltungen vor- und nachbereitet werden müssten und 
in der Ferienarbeit sicher mehr als 8 Stunden täglich zusammenkämen. Die Stadt könne 
diese Arbeit so nicht leisten. 
 
 
Stadrat Henke wirbt für die Zustimmung dieser Vorlage, da in mehreren Ortsteilen eine 
phantastische Arbeit geleistet werde. 
 
Die Bürgermeisterin erklärt abschließend, dass die Präsentation zum Jahresrückblick des 
Jugendclubs "Mood", welche der Leiter, Herr Holz, am 21.11.2023 in der 27. Sitzung des 
Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschusses gehalten habe, an alle Stadträte zur 
Kenntnis versendet werde. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt mit Stimmenmehrheit dem Stadtrat, die Bürgermeisterin zu 
ermächtigen, einen 4. Änderungsvertrag mit dem Jugendförderungszentrum Gardelegen 
e.V. nach Maßgabe der Anlage 2 der Vorlage abzuschließen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   9         
Nein-Stimmen:   1 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Abberufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen aus dem Ehrenbeam-
tenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 397/34/24 

  
Frau Schumacher teilt das Beratungsergebnis des Ausschusses für Bau- und Ordnungsan-
gelegenheiten - Zustimmung (8 Ja) - mit. 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat, Kamerad Henrik Lehmann aus 
dem Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit mit Wirkung zum 31.12.2023 abzuberufen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:            10          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Abberufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen aus 
dem Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 398/34/24 

  
Die Bürgermeisterin verliest das Beratungsergebnis des Ausschusses für Bau- und Ord-
nungsangelegenheiten- Zustimmung (8 Ja). 
 
Da es zu dieser Vorlage keine Anfragen gibt, lässt die Bürgermeisterin darüber abstimmen. 
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 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat, Kamerad Alexander Junge aus 
dem Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit mit Wirkung zum 31.12.2023 abzuberufen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:            10          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 9 Abberufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortfeuerwehr Berge aus dem 
Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 399/34/24 

  
Das vorliegende Beratungsergebnis des Ausschusses für Bau- und Ordnungsangelegenhei-
ten – Zustimmung (8 Ja) - wird von der Bürgermeisterin verlesen. 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat, Kamerad Alexander Mattheis aus 
dem Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit mit Wirkung zum 31.12.2023 abzuberufen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:            10          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 10 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen in das Ehrenbeamten-
verhältnis auf Zeit 
Vorlage: 400/34/24 

  
Frau Schumacher teilt das Beratungsergebnis des Ausschusses für Bau- und Ordnungsan-
gelegenheiten – Zustimmung (8 Ja) – mit. 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat, die Berufung des Ortswehrleiters 
der Ortsfeuerwehr Gardelegen, Herrn Alexander Mattheis, in das Ehrenbeamtenverhältnis 
auf Zeit zu beschließen. 
 
Das Ehrenbeamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem 
Ausscheiden aus den dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:                10       
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 11 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen in das 
Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 402/34/24 

  
Die Bürgermeisterin gibt das Beratungsergebnis des Ausschusses für Bau- und Ordnungs-
angelegenheiten bekannt- Zustimmung (8 Ja). 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
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 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat, die Berufung des stellvertretenden 
Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Gardelegen, Herrn Till Kern, in das Ehrenbeamtenver-
hältnis auf Zeit zu beschließen. 
 
Das Ehrenbeamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem 
Ausscheiden aus den dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             10         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 12 Entwurf - Bebauungsplan "Am Umlauf" OT Schenkenhorst 
Vorlage: 401/34/24 

  
Das Beratungsergebnis des Ausschusses für Bau- und Ordnungsangelegenheiten wird von 
der Bürgermeisterin verlesen- Zustimmung (8 Ja). 
 
Weiterhin teilt die sie mit, dass der Ortschaftsrat Schenkenhorst ebenfalls heute zu dieser 
Vorlage tage und daher dessen Anhörungsergebnis noch nicht vorläge. 
 
Da es keine Anfragen zu dieser Vorlage gibt, lässt die Bürgermeisterin darüber abstimmen. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat, den Entwurf - Bebauungsplan "Am 
Umlauf" OT Schenkenhorst mit den Punkten 1 bis 3 zu beschließen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:            10          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 13 Aufstellungsbeschluss - 13. Änderung des Flächennutzungsplans der Einheitsge-
meinde Hansestadt Gardelegen in einem Teilbereich der Ortslage Berge (GA-01) 
Vorlage: 403/34/24 

  
Frau Schumacher gibt die vorliegenden Beratungsergebnisse bekannt: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (4 Ja, 3 Nein, 1 
 Enthaltung). 
 
Der Ortschaftsrat Berge wollte nicht noch einmal zu diesen Vorlagen tagen. 
 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Berge (27.11.2023) Anhörung- Zustimmung (5 Ja) 
 Anmerkung: - Der Durchschnitt der Bodenwertzahl liegt deutlich unter 30, dem 
 Grenzwert. Die Bewohner sind mehrheitlich für dieses Projekt,  als Volksvertreter 
 können wir diesen Fakt nicht ignorieren. Es stört an diesem Standort niemanden 
 und erfüllt einen nachhaltigen Nutzen. 
 
Stadtrat Henke wirbt um Zustimmung, da die Vorlage nach dem Konzept der Hansestadt 
Gardelegen erarbeitet worden sei und der betroffene Ortschaftsrat ebenfalls zugestimmt 
habe. Es spräche also alles für diese Anlage. 
 
Stadträtin Gerecke sowie Stadtrat Kuke sprechen sich ebenfalls für diese Anlage aus. 
 
Stadtrat Wiechman legt dar, dass er keine Notwendigkeit weiterer PVF- Anlagen im Gebiet 
der Hansestadt Gardelegen sehe und daher seine Unterstützung nicht geben werde. 
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Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor und somit lässt die Bürgermeisterin über diese 
Vorlage abstimmen. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt mit Stimmenmehrheit dem Stadtrat, den Aufstellungsbe-
schluss - 13. Änderung des Flächennutzungsplans der Einheitsgemeinde Hansestadt Gar-
delegen in einem Teilbereich der Ortslage Berge (GA-01) mit den Punkten 1 bis 3 zu be-
schließen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   7         
Nein-Stimmen:   2 
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 14 Aufstellungsbeschluss - Vorhabenbezogener Bebauungsplan "PVFA Gardelegen 
Flugplatz" im OT Berge (GA-01) 
Vorlage: 404/34/24 

  
Die Bürgermeisterin verliest die Beratungsergebnisse dieser Vorlage: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Ablehnung (3 Ja, 3 Nein, 2 
 Enthaltungen). 
 
Der Ortschaftsrat Berge wollte nicht noch einmal zu diesen Vorlagen tagen. 
 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Berge (27.11.2023) Anhörung- Zustimmung (5 Ja) 
 
Der Bauamtsleiter, Herr Wiesel, geht auf die von ihm verteilte Tischvorlage ein. In dieser 
Übersicht seien alle PVFA- Projekte je Bearbeitungsstapel mit dem Eingangsdatum des 
jeweiligen Antrages aufgeführt. Der Antragsteller bekäme lediglich eine Eingangsbestäti-
gung seines Projektes. Es erfolge daraufhin eine chronologische Abarbeitung der Projekte.  
Diese Übersicht werde den Stadträten im Nachgang dieser Sitzung zur Verfügung gestellt. 
 
Weitere Fragen gibt es nicht zu diesem Projekt und daher lässt die Bürgermeisterin über 
diese Vorlage abstimmen. 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt mit Stimmenmehrheit dem Stadtrat, den Aufstellungsbe-
schluss - Vorhabenbezogener Bebauungsplan "PVFA Gardelegen Flugplatz" im OT Berge 
(GA-01) mit den Punkten 1 bis 3 zu beschließen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   8         
Nein-Stimmen:   2 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 15 Antrag der Fraktion AfD "Pauschale Fahrt- und Reiseaufwandsentschädigungen für 
Europa- und Weltmeisterschaften für unsere Sportler" 
Vorlage: A/16/34/24 

  
Die Bürgermeisterin berichtet über die vorliegenden Beratungsergebnisse: 
- Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur-, und Sportausschuss – Ablehnung- jeweils einzeln 
 je Punkt lt. Antrag abgestimmt- jeweils Ablehnung (1 Ja, 6 Nein) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Ablehnung- jeweils einzeln je Punkt lt. Antrag 
 abgestimmt- jeweils Ablehnung (1 Ja, 7 Nein). 
 
Folgend übergibt die Bürgermeisterin das Wort an Stadtrat Koch, um den Antrag seiner 
Fraktion näher erklären zu können. 
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Stadtrat Koch berichtet von Beispielen einiger Sportler, die von sehr hohen Kosten einer 
Teilnahme an Meisterschaften erzählten und sich finanzielle Unterstützung wünschen wür-
den. 
 
Die Bürgermeisterin erklärt, dass die Hansestadt Gardelegen bereits durch das Instrument 
der Brauchtumsmittel den Sport mit Zuschüssen fördere sowie auch durch die Sportstätten-
förderung an sich. Auch eine Antragsabgabe nach dem 31.01. des laufenden Jahres, dem 
Fristende eines Antrages auf Zuschüsse aus den Brauchtumsmitteln, würde in jedem Fall 
wohlwollend geprüft werden. 
 
Stadtrat Genz stellt einen Antrag zur Geschäftsordnung zum Schluss der Rednerliste. 
 
Abstimmungsergebnis zum Antrag zur Geschäftsordnung: 
Ja-Stimmen:  9         
Nein-Stimmen:   1 
Enthaltungen:        0 
 
Damit wird die Rednerliste zu diesem Tagesordnungspunkt geschlossen. 
 
Auf Nachfrage der Bürgermeisterin an Stadtrat Koch und dessen Bestätigung lässt die Bür-
germeisterin über den Antrag in der Gesamtheit abstimmen. 
 

 Beschluss: 
Der Hauptausschuss empfiehlt mit Stimmenmehrheit dem Stadtrat, den Antrag der Fraktion 
AfD "Pauschale Fahrt- und Reiseaufwandsentschädigungen für Europa- und Weltmeister-
schaften für unsere Sportler" mit den Punkten 1 bis 4 abzulehnen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  1          
Nein-Stimmen:   9 
Enthaltungen:        0 
 

 TOP 16 Anfragen und Anregungen 
  

Anfragen oder Anregungen liegen nicht vor. Folglich schließt die Bürgermeisterin den öffent-
lichen Teil der 30. Sitzung des Hauptausschusses. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
Sitzungsleiterin:      Protokollführerin:   
  
 
 
 
Mandy Schumacher      Maren Ringlepp 
Vorsitzende des Hauptausschusses      
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